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Puan

Asagidaki dogru-yanhs sorularinda
parantez icine sizce dogru olanlara D, yanhs
olanlara Y harfi koyunuz.

1-(.....)Kuvvetin birimi Kilogram’dir.

2-(.....)Su ve minaraller viicutta diizenleyici olarak
gorev yaparlar.

3~(.....)Idrar1, ,idrar kesesine tasiyan yapiya iireter
denir.

4-(.....)Mide, bosaltimda gérev yapan organlar
arasinda yer alir.

5-(.....)Yaglar, karbonhidratlardan daha fazla enerji
Verir.

6-(.....)Dinamometrelerde kullanilan yaylarin bir
esneklik smir1 yoktur.

7-(.....) Ince yayli dinamometrelerle daha hassas
Olgtimler yapilabilir.

8-(.....)Pargalanmig besinlerin kana gectigi yer ince
bagirsaktir.

9-(.....)Gereginden fazla alman besinler viicutta
vitamin olarak depolanir.

10-(.....) Az1 disleri besinleri koparmaya yarar.
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B Asagida verilen kelimelerle, bu kelimelerin
Puan

karsihig: olan ciimleleri dogru eslestiriniz

Artar-Dinamometre-Agiz- Tiikiiriik-Azi-Idrar-Bosaltim-
Kalinbagirsak-Idrar kesesi-Newton-Beton-incebagirsak

1- Kanm bobrekler tarafindan siiziilmesi sonucu olusan
71 ) E denir.

2- Bobrekler ...
3- Besinleri ezmemizi, 6glitmemizi saglayan

sistemi organidir.

dislerimiz ... dir.
4- Sindirim sisteminde su ve bazi vitaminlerin emilip
kana gecirildigi yer................oooiiiii tir.
5- Besinler, .......cooooiiiiii salgisiyla

karistirilarak 1slatilir ve kayganlastirilir.
6- Sindirim kanaliin baslangi¢ noktast

.......................... denir

8- Kuvveti 6l¢mek i¢in kullanilan aletlere
...................... denir

9-Kuvvetin birimi ................ dur

10- Dinamometrede kullanilan yaym kalinlig1 artarsa
dinamometrenin Olcebilecegi deger ...................
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Puan

C Asagidaki sorulan cevaplayiniz.

Sekilde K, L, M ve N cisimleri ve bu cisimlerin
uvyguladigi kuvveti 6lgen dinamometreler verilmistir.
Buna gore asagidaki sorularn cevaplayiniz.

o a a o
2 3 4 10
4 10 8 20
=1 15 12 30
a8 20 16 40
10 23 20 30
? En hassas 6lcim yapan dinamometre hangi cismin
agirhgini élgen dinamometredir?
? En fazla kuvveti hangi cisim uygular?
? 20 N'luk cisim hangi dinamometrelerle 6lgulir?
? En kalin yay hangi yikin tartildigi dinamometrededir?

D | Asagidaki sorular1 yamtlayimiz 18P

1)ibrahim bir tas parcasim aym yiikseklikten sekildeki gibi
once parasiitle sonra da serbest biraktiginda farkl siirelerde
yere ulastigim goriiyor. 6PUAN

L ——d

Bunun sebebini kisaca aciklayiniz.

2)Asagidaki tabloda bazi olaylar verilmistir. Olaylarin
karsisindaki siitunlara olayin hangi amag ile yapildigini
belirtiniz.( siirtiinme azahr ya da siirtiinme artar)
seklinde yaziniz(6x2=12puan)

Arabalarin tekerine zincir takilmasi

Buzlu yola kum dokiilmesi

Valizin tekerlekli olmasi

Futbolcularin ¢ivili ayakkab1
giymesi

Kap1 menteselerini yaglamak

Ucaklarin 6n kismimin sivri olmasi




Asagidaki coktan se¢meli sorular 36
cevaplaymmz.(Her Soru 3 Puandir)

Puan

1- Sekilde sindirimde goérevlli yapi ve organlar
gosterilmigtir.

Buna goére "?" ile gosterilen organin gérevi
asagidakilerden hangisidir?

A) Sindirilen besinleri kana gegirme

B) Besinleri bulamag haline getirme

C) Besinlerdek| suyu emerek kana gegirme

D) Sindirimeden kalan atiklan anlise génderme

2-Paketlenmis besinleri alirken asagidakilerden
hangisine dikkat etmeliyiz?

A) Markasi
C) Son kullanma tarihi

B) Tadi
D) Rengi

3-Yandaki sekilde K ve L kuvvetlerinin uygulandigi

0zdes dinamometreler dengededir. K
kuvvetinin uygulandig1 dinamometre
5 bolme, L kuvvetinin uygulandigi
dinamometre 3 bolme uzamustir.

K kuvveti 100 N olduguna gore, L

kuvveti ka¢ N dur?
A) 20 B) 40
C) 60 D) 80

100N
4- Insanda bosaltim sisteminin temel
gorevi hangi_segenekte verilmistir?

A) Sindirim artiklarinin digar1 atilmasini saglamak
B) Hiicrelere besin ve oksijen tagimak

C) Kandaki zararlilar1 siizerek viicuttan atmak

D) Viicudun su dengesini saglamak

5- Kuvvet ve agirhgin biiylikliglinii 6lgebilen araglara
ne ad verilir?

A) Terazi
C) Barometre

B) Dinamometre
D) Termometre

6- 25 N’ luk bir dinamometreyle asagidaki
kuvvetlerden hangisi Olgiiliirse dinamometre esneklik
ozelligini kaybeder?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 30

7- Sigarayla ilgili olarak asagidaki bilgilerden hangisi

yanlistir?

A)Sigara dumanindan sigara igmeyenler zarar gormez.
B)Sigaradaki nikotin bagimlilik yapar.

C)Sigara dislere zarar verir.

D)Sigara igenler giicliikle nefes alir.

8- Kuvvetin birimi asagidakilerden hangisidir?

A) Metre  B) Gram C) Newton D) Kilogram
9- Siirekli alkollii igki tiiketen bir insanda

asagidakilerden hangisi goriilmez?

A) Yiirlimenin zorlagmasi

B) Konugmanin zorlagmasi
C) Davranislarin bozulmasi
D) Dikkatin siirekli artmasi

10- Boksor olan Bayfen son
macinda aldig1 darbeler ile
baz1 dislerini kaybediyor.
Simdiki disleri sekildeki gibi
olan Kenan asagidakilerden
hangisini yaparken zorlanir?

A) Ekmegi ¢ignerken
B) Corbayi igerken
C) Elmayi1 isirirken

D) Lokmay1 yutarken

11-Su yiizeyinde hareket eden kayi3a
asagidakilerden hangileri etki eder?
I. Hava direnci

I1. Su direnci

I11. Temas gerektiren kuvvet

A)L-1I
C) -1

B) I -1l
D) I—11- 11

12 - Parasiitlerin havada kalmasina etki eden
asagidakilerden hangisidir?

A) Temas gerektirmeyen kuvvet

B) Hava direnci

C) Su direnci

D) Yer ¢ekimi kuvveti
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